

Коммерческий отдел  
Издательство  
РАБОТА И ТРУД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й  
№ 164 (10737)  
ПЯТНИЦА  
20  
августа 1971 года.  
Выходит пять раз в неделю.  
ЦЕНА 2 КОП.

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



## Предпраздничная тысяча

СРЕДИ ОЧИСТНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ УСПЕШНО ВСТРЕЧАЮЩИХСЯ ДЕНЬ ШАХТЕРА НА ШАХТЕ «ЗЕНКОВСКИЕ УГЛОНЫ» НАЗЫВАЮТ БРИГАДУ МИХАИЛА ФЕДОТОВА ИЛИ ПИЛЕЦКОГО. БОЛЕЕ ЧЕМ НА ТЫСЯЧУ ТОНН ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ОНА СВОЕ ПРЕДПРАЗДНИЧНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО, А С НАЧАЛА ГОДА ПРИПЛОСОВАЛА К СВОЕМУ ПЛА-

НОВОЙ ПРОГРАММЕ ОКОЛО ЧЕТЫРех ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ. ЗА ИСТЕКШИЕ ДНИ АВГУСТА «ПЛЮС» БРИГАДЫ СОСТАВЛЯЕТ ПОЧТИ 800 ТОНН ТРУД ПЕРЕДОВОЙ РАБОЧИХ А ХОРОШАВЦЕВА, М. КУСТОВА, А. ЕСАУЛОВА, А. ШЕРШНОВА ОПРЕДЕЛЯЕТ В ЭТИ ДНИ ВЫСОКИИ НАСТРОЙ БРИГАДЫ.

В. МИТИН.

## ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

На 147 процентов выполнена июльский план бригады слесарей-котельщиков А. С. Ладина из ЦЭММ № 3 комбината «Проктопьевскстоль». Как сообщил нам секретарь партийной организации мастеровских И. В. Улитин, в августе коллектив не снижает темпов. В честь Дня шахтера приняты повышенные социалистические обязательства. Сейчас слесари заняты выполнением заказов для кислородных обогатительных фабрик шахты «Тайнинская» и № 7-Б.

Особой стабильностью отличается работа электросварщиков Е. И. Степнякиной и котельщиков П. М. Кузнецова, В. Б. Долгих, В. А. Редькина.

В. ВАЛЕНТИНОВ.

276 МЕТРОВ мелкой нарезки прошёл за семь нынешних месяцев проходчики бригады Александра Кондратьевича Кремера со второго участка шахты «Коксовая-2».

Предовую бригаду упоминают на шахте не только в связи с производственными успехами, но и когда речь заходит о нынешнем коллективе. По всем интересным трудовым и общественным вопросам подходит проходчик к этому званию. Работает, прошедшие школу бригады А. Кремера, говорят,

что здесь легко учиться. Много мастеров своего дела в бригаде, отсюда и быстрое и настоящее ее успехи, потому охотно идут в бригаду новички.

Когда горняки шахты брали обязательство к Дню шахтера и 250-летию открытия угля в Кузбассе, проходчики второго участка решили сделать месяц и ушли на 30 метров сверхплановых уходов. И вот они уже подошли вплотную к своей цели: за последние дни пройден 21 метр дополнительно к плану.



НА СНИМКЕ (слева направо) бригадир проходческой бригады А. К. КРЕМЕР (на переднем плане) с товарищами по труду В. И. АБАРЕНОВЫМ, Г. ШАРИПОВЫМ.

А. С. ПОЗДНЯКОВЫМ, А. А. ТРИШИНЫМ и Ю. В. БАРБИШЕВЫМ. Фото А. РАВИЛОВА.

## Воспитатель — интеллигентия

Л. И. Брешнев на XXIV съезде КПСС говорил: «Наша советская интеллигентия имеет свое призвание в том, чтобы отдавать творческую энергию делу народа, делу построения коммунистического общества». Какой вклад в это дело вносит интеллигентия Центрального района, какова конкретная помощь оказывается ей со стороны партийных, советских, профсоюзных органов, хозяйственных руководителей?

Нужно учесть, что сформированная политическая работа ныне состоит в том, что никогда в прошлом она не приобретала таких масштабов и разнообразия, как сейчас, особенно после XXIV съезда КПСС. Партийные организации района решают вопросы, связанные с воспитанием, и здесь опираются на широкий фронт интеллигентии. Приобретение инженерно-технических, научных работников, врачей, учителей и работников культуры к активной общественной жизни имеет огромное значение не только для усиления всей нашей пропаганды и агитации, но и для чести и славы самой интеллигентии.

Из года в год растет число кружков и семинаров в системе партийной и комсомольской политучебы, а следовательно, и число пропагандистов. Улучшился союз работы первичных организаций общества «Знание». Увеличилось число первичных организаций и лекторов (их насчитывается около 1000), а также улучшилось качество лекционной пропаганды.

Силами интеллигентии за этот период прочитано в районе около 2000 лекций. Отрицать тот факт, что большую работу по организации института политинформации проводила партийная организация шахты «Коксовая-1». Тщательный подбор кадров, четкое, продуманное планирование работы, единый день для выступления, а в главное, строгий контроль со стороны партия и хорошая организация учебы и инструктирования политинформаторов позволили создать систему в информировании трудящихся и населения.

Партийные организации, районный комитет партии, уделяя внимание совершенствованию форм и методов идеино-политической работы, добились такого положения, что подавляющее большинство руководящих начальников предприятий и учреждений в районе участвует непосредственно в воспитательной работе с трудящимися и населением. Сейчас когда руководители выступают с лекцией, докладом

на производстве, по месту жительства трудящихся, является руководителем кружка или семинара в сети партийного или комсомольского просвещения, проводит политинформацию.

Сразу после XXIV съезда КПСС, когда встал вопрос об углублении пропаганды его материалов, городским комитетом партии были организованы политические клубы по месту жительства населения. Это позволило привлечь для выступления перед трудящимися дополнительному большому числу партийных, советских, профсоюзных работников, руководителей предприятий и учреждений.

Оправдала и хорошо зарекомендовала себя новая форма работы с трудящимися — школы для беспартийного актива по изучению материалов XXIV съезда КПСС. Их тоже возглавляют инженерно-технические работники предприятий.

В Директиве XXIV съезда КПСС записано: «...последовательно повышать уровень образования и квалификации трудящихся, завершать переход ко всеобщему среднему образованию молодежи». Советское государство приняло их как непреложный закон и делает немало усилий в их осуществлении. Оно хорошо понимает огромное социально-политическое значение этого задания партии, направленного на дальнейший рост культуры и образованности народа, на всестороннее развитие личности.

Однако воспитание не ограничивается лишь учебным процессом. Поэтому учителям коллективы под руководством партийных организаций осуществляют внешнюю работу, привлекая к ней также представителей научной и технической интеллигентии, работников культуры, медицины и других. Многие школы стали организующим центром воспитательной работы в микрорайонах. С помощью опытных учителей и других работников просвещения под непосредственным руководством отдела пропаганды и агитации РК КПСС на предприятиях, агитплощадках, в клубах расширяется пропаганда идеологических знаний среди родителей. Особенно активно ведут эту работу коллективы школ №№ 1, 47, 2, 25 и др. В школе № 2 разработана и читается цикл

Э. ВЕНОКОВ, секретарь Центрального РК КПСС.

## РЕШИЛИ ПАРТКОМ И ПРЕЗИДИУМ ШАХТКОМА ПРОФСОЮЗА

На состоявшемся в прошлую пятницу совместное заседание партийного комитета шахты «Центральная» и президиума шахткома были приглашены секретари первичных партийных организаций, председатели участковых и цеховых комитетов профсоюза, начальники участков и цехов, а также руководители отделов и служб шахтоуправления. Рассмотрены два актуальных вопроса о достойной встрече шахтерского праздника и состоянии техники безопасности и охраны труда на предприятии.

шахте неудовлетворительное. Много еще случаев травмирования, остановок забоев горнотехнической инспекцией и аварий. Особенно тревожная обстановка на участках №№ 8 и 14.

С ДОКЛАДОМ о ходе выполнения мероприятий и социалистических обязательств по достоянной встрече Дня шахтера и 250-летия открытия угля в Кузбассе выступил заместитель директора шахты Ю. Ф. Винников. Включаясь в соревнование в честь горняцкого праздника, сказал он, наш коллектив принял повышенные социалистические обязательства. В частности, в июле решено было отработать Родине не менее 5000 тонн сверхпланового угля.

На заседании были заслушаны объяснения ряда руководителей участков, отделов и служб, которые допускают просчеты в работе по повышению культуры производства, не обеспечивают труд без травм и аварий. Партийный комитет и президиум шахткома профсоюза резко поставили вопрос об ответственности за соблюдение правил безопасности руководителей участков и других служб, сделали выводы по отдельным коммунистам-руководителям.

К сожалению, свое слово коллектив не сделал. Сверх плана в прошлом месяце было добыто лишь 1740 тонн угля. Особенно плохо работали участки №№ 7, 8, 10, которые задолжали более 11 тысяч тонн.

Принято постановление, которым утверждены меры по повышению культуры производства. Постоянно действующему производственному совету шахты необходимо учитывать работу бригад, участков и цехов, подкачивать призы А. Басова, показывать их достойным образом, устраивать олимпиады коллективов, работающих без травм и аварий.

Не ухудшилось положение и в августе. В первой половине месяца из 17 участков района № 3—3-бис 10, работали с отставанием от плана.

Партийный комитет и президиум шахткома заслушали объяснения руководителей отстающих участков и потребовали от них, а также от секретарей партийных организаций и председателей участковых комитетов профсоюза, принять меры по устранению недостатков и ликвидации отставания. Принято постановление, направленное на безусловное выполнение мероприятий и обязательств по достоянной встрече Дня шахтера и 250-летия открытия кузбасского угля.

Второму вопросу на заседании выступил заместитель главного инженера Л. И. Суданов. Он отметил, что состояние техники безопасности и охраны труда на

улучшить деятельность общественных инспекторов, оперативно принимать меры по их запискам в книжки и ликвидировать отмеченные недостатки. Следует привести техническую документацию в строгое соответствие с требованиями ТБ.

Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным, производственным и жилищно-коммунальным организациям необходимо использовать опыт бригады А. Басова за работу без травм и аварий.

Партийный комитет и президиум шахткома постановили перед партийными, профсоюзными и хозяйственными организациями, производственным советом шахты — вовлечь в это движение широкие массы трудящихся. Необходимо учитывать работу бригад, участков и цехов, подкачивать призы А. Басова, показывать их достойным образом, устраивать олимпиады коллективов, работающих без травм и аварий.

Необходимо улучшить деятельность общественных инспекторов, оперативно принимать меры по их запискам в книжки и ликвидировать отмеченные недостатки. Следует привести техническую документацию в строгое соответствие с требованиями ТБ.

Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным, производственным и жилищно-коммунальным организациям необходимо использовать опыт бригады А. Басова за работу без травм и аварий.

Партийный комитет и президиум шахткома постановили перед партийными, профсоюзными и хозяйственными организациями, производственным советом шахты — вовлечь в это движение широкие массы трудящихся. Необходимо учитывать работу бригад, участков и цехов, подкачивать призы А. Басова, показывать их достойным образом, устраивать олимпиады коллективов, работающих без травм и аварий.

Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным, производственным и жилищно-коммунальным организациям необходимо использовать опыт бригады А. Басова за работу без травм и аварий.

Партийный комитет и президиум шахткома постановили перед партийными, профсоюзными и хозяйственными организациями, производственным советом шахты — вовлечь в это движение широкие массы трудящихся. Необходимо учитывать работу бригад, участков и цехов, подкачивать призы А. Басова, показывать их достойным образом, устраивать олимпиады коллективов, работающих без травм и аварий.

Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным, производственным и жилищно-коммунальным организациям необходимо использовать опыт бригады А. Басова за работу без травм и аварий.

Партийный комитет и президиум шахткома постановили перед партийными, профсоюзными и хозяйственными организациями, производственным советом шахты — вовлечь в это движение широкие массы трудящихся. Необходимо учитывать работу бригад, участков и цехов, подкачивать призы А. Басова, показывать их достойным образом, устраивать олимпиады коллективов, работающих без травм и аварий.

Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным, производственным и жилищно-коммунальным организациям необходимо использовать опыт бригады А. Басова за работу без травм и аварий.

Партийный комитет и президиум шахткома постановили перед партийными, профсоюзными и хозяйственными организациями, производственным советом шахты — вовлечь в это движение широкие массы трудящихся. Необходимо учитывать работу бригад, участков и цехов, подкачивать призы А. Басова, показывать их достойным образом, устраивать олимпиады коллективов, работающих без травм и аварий.

Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным, производственным и жилищно-коммунальным организациям необходимо использовать опыт бригады А. Басова за работу без травм и аварий.

Партийный комитет и президиум шахткома постановили перед партийными, профсоюзными и хозяйственными организациями, производственным советом шахты — вовлечь в это движение широкие массы трудящихся. Необходимо учитывать работу бригад, участков и цехов, подкачивать призы А. Басова, показывать их достойным образом, устраивать олимпиады коллективов, работающих без травм и аварий.

Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным, производственным и жилищно-коммунальным организациям необходимо использовать опыт бригады А. Басова за работу без травм и аварий.

Партийный комитет и президиум шахткома постановили перед партийными, профсоюзными и хозяйственными организациями, производственным советом шахты — вовлечь в это движение широкие массы трудящихся. Необходимо учитывать работу бригад, участков и цехов, подкачивать призы А. Басова, показывать их достойным образом, устраивать олимпиады коллективов, работающих без травм и аварий.

Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным, производственным и жилищно-коммунальным организациям необходимо использовать опыт бригады А. Басова за работу без травм и аварий.

Обрадуют хорошей книгой

Работники книгопродажной сети 22 и 28 августа проведут книжные базары на площадях победы, стадионной, на центральном и Яснополянского рынках, во многих рабочих поселках. В широком выборе будет представлена общественно-политическая, художественная и детская литература. Каждый, кто придет в эти дни к 10 часам утра на книжные базары, сможет выбрать издания по душе. Книжные базары их устраивают посвящают Дню шахтера и 250-летию открытия угля в Кузбассе.

### ЮРИЮ ГАГАРИНУ... БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ДОЛЛАР В ТУПИКЕ

Звездный городок. В центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина в торжественной обстановке открыл памятник главному герою Советского Союза летчику-космонавту СССР Юрию Алексеевичу Гагарину.

### ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

Череповец. Коллектив электростанционного цеха самого молодого на Череповецком металлургическом заводе, завершил выполнение годового обязательства. Дополнительно и заданию «сверх» 15 тысяч тонн стали.

### СОВЕТСКАЯ ПОМОЩЬ ДРВ

В результате советско-вьетнамских переговоров, состоявшихся в последнее время в Москве, на днях подписаны соглашения об оказании Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам безвозмездной дополнительной помощи в укреплении обороноспособности ДРВ.

Крупнейшая капиталистическая держава мира расплескала в неспособность решить нормальным путем свои экономические проблемы. Именно так следует оценить введение 16 августа президентом Р. Никсоном в Соединенных Штатах Америки чрезвычайного положения. Глава американского государства объявил о прекращении обмена долларов на золото, введении дополнительного налога на все товары, ввозимые в США из-за границы и о ряде других мер, которые, по его мнению, могут дать Соединенным Штатам передышку, необходимую для того, чтобы выпутаться из положения, которое стало для американской экономики полнейше угрожающим.

Собеседники, специализирующихся по экономическим вопросам.

Говоря о жестоком валютном кризисе, который потряс страны Запада в мае этого года, банкир употребил выражение, которое стало в последнее время ходячим: «Юда Вашингтон» начал «выпускать доллары». Кое-кому на Западе казалось, что эту переменяющуюся долларом удалось залечить. Однако внешние события вновь показали, что эта болезнь хроническая, неизлечимая, что ее лишь ненадолго удалось загнать вглубь и что она обострилась в результате серьезнейшим образом угрожая всему распространеному хозяйству капиталистического мира.

Объявленные президентом Никсоном меры больно ударили и по американским трудящимся, которым придется расплачиваться за политикой монополий. Вашингтон, констатирует газета «Дейли уорлд», увеличивает экономическую войну против народа Соединенных Штатов.

Вся мировая печать подчеркивает, что в основе нынешних трудностей американской экономики лежит хронический дефицит платежного баланса США, который в свою очередь является результатом огромных военных расходов за рубежом, прежде всего, на войну во Вьетнаме.

Между тем генералы из Пентагона и стоящие за их спиной военные монополии требуют все больших порций бюджетного пирога. Всяма показательно, что в тот самый день, когда президент Р. Никсон сообщил о введении чрезвычайного положения, министр обороны США М. Лайд заявил, что проект бюджета Пентагона на новый финансовый год предусматривает выделение на военные цели примерно 80 миллиардов долларов, значительно больше, чем его ведомство израсходует в текущем году.

Итак, в этих условиях даже чрезвычайные меры не помогут. До тех пор пока Соединенные Штаты будут продолжать политику гонимых вооружений и военных авантур, никакой, даже временной, стабилизации в их экономике не произойдет.

А. КРАСИКОВ

